



昨天下午,里西湖,小野鸭排队出游。这会不会是今年第一窝? 快拍小友 杭州老潘 摄

5月2日下午返程高峰雨可能比较大 出门去玩记得早点回来哦

半山森林公园新开跑山线

加快报官方微信
天气资讯随时掌握

记者 顾怡 通讯员 黄莹

天晴啦!孩子们的春假已经开始,大人们只要再上今天一天班,就开始放假。即使这个假期只有三天,也不妨碍它的美好。想想现在的季节,春天恰到好处,花都开好了,绿叶满枝头。在这样的日子里,能有几天空闲,到处走走逛逛,是不是心情好得快要飞起来了?

如果“五一”小长假你有出门的打算,那么从天气的角度提醒你:能早回来就尽量早回来。因为5月2日下午到夜里,可能是这三天假期中,雨最大的时候。而这个时候又刚好是假期结束的返程高峰,建议大家早做安排。

进入4月以来,杭州的雨几乎没怎么停过。昨天开始,终于放晴。只是,对即将开始的假期来讲,这个晴天很短暂。

杭州市气象台预测,今天,晴到多云,市区气温12-25℃;明天,小长假的第一天,晴转多云,14-28℃。这两天阳光明媚,郊游、洗晒都不错。尤其是明天,大家想出门的话,尽量安排在这一天,不然假期的后面两天,很可能有降雨干扰。根据目前的天气预报,5月1日,杭州多云转阴有阵雨,17-27℃;5月2日,阴有阵雨或雷雨,20-27℃。

如果你要去杭州周边玩,情况也差不多。

浙江省气象台说,“五一”期间我省先晴后雨,其中5月2日下午到夜里,部分地区有中到大阵雨或雷雨,局部可伴有短时暴雨、雷雨大风等强对流天气。

小长假最高气温27-28℃ 穿一件长袖衬衫刚刚好

前一段雨水纷纷的日子,杭州气温一直不高,市区最高气温20℃左右,春天一直保持在相对比较凉的状态。但是接下去几天,哪怕下雨,市区最高气温也有27-28℃,春天里忽然有了初夏的味道。

民间气象观察者、微博网友“中国气象爱好者”,把它称为“五一热浪”。

在控制我们的大气系统中,有一个和季节密切相关的西风带。它南下到底,便是隆冬;它北上到顶,便是盛夏。

在阳光催促下,四月底五月初,也就是现在,西风带正在起变化。4月27日,你可能还记得那天杭州的微凉。其实不只是杭州,那天长三角都有点冷,华北地区也降了温,那是西风带在北撤之前的“仪式”。

半山森林公园新开跑山线 还可以带上自行车去骑行

天气好的日子,去哪里呢?当然最好是去大自然走走,活动活动筋骨。要是想找个新鲜一点的地方,可以考虑一下拱墅区的半山国家森林公园。

那里新开了一条跑山线,目前一期已经开通。这段游步道,以虎山路虎山桥为起点,经过“踵美增华”石墩,踏过“壹步桥”,沿虎山水库至虎山路,再往西循山路奔“环碧苑”,最后经龙山水库,抵达游客服务中

心,全程约2.6公里。路面由大块石板铺设而成,宽约5-6米,可以骑自行车。路边树木繁盛,沿途还有水库风景可看。

等到今年10月,这条跑山线还会开通二期。那将是一段盘山绿道,从文苑觅踪到望宸阁,全长约4.5公里。

春天变暖,假期开始,祝大家都有完美的计划,过一个愉快的假期。

5月——博物馆教育月 杭州20家博物馆设计140多场活动 欢迎中小学生学习参观体验

记者 周丹红

本报讯 5月是杭州的博物馆教育月,欢迎你带着孩子尽情地去看各种博物馆。

浙江自然博物馆馆长严洪明说,“博物馆教育月”的概念,在浙江省内还是首次提出。之所以选择在5月,一是因为每年的国际博物馆日就在5月18日,同时也是为了贯彻去年出台的《博物馆条例》,也就是博物馆要把教育功能放在首位,面向未成年人开展差异化教育。

这次“博物馆教育月”期间(5月1日到5月31日),浙江自然博物馆、浙江省博物馆、中国丝绸博物馆、中国财税博物馆、中国水利博物馆、杭州博物馆、中国茶叶博物馆、杭州南宋官窑博物馆、西湖博物馆、良渚博物馆等20家杭州的省、市、区级博物馆,面向中小学生学习、参

观展厅、了解杭州自然风貌的同时,让孩子们学习礼仪知识。

为了激励中小学生学习尽可能多地去博物馆,这次还专门设计了《博物馆教育月活动指南》,上面不仅有各项活动的时间、地点,最后的印章页上还盖上20家博物馆的“博物馆教育月”专用章。

“20家博物馆都会把这本活动指南放到服务台,有需要的中小学生学习可以去领,再请工作人员帮忙盖章。”浙江自然博物馆工作人员说,5月1日到5月31日,盖章个数最多、种类最丰富的前100名参与者,还会拿到小礼品。

特别提醒,博物馆教育月的每一场活动参与人数有限,需要跟博物馆提前联系预约。活动指南的电子版和活动参与方式,可登录浙江自然博物馆网站查询。